



不少孩子的舌头都黑得厉害。

同上游泳班，八孩童口齿变黑 三人被确认感染真菌，游泳馆否认与水质有关

23日，位于泰安岱宗大街的明珠健身游泳馆内，多名孩子被家长们发现牙齿、口舌发黑，家长紧急带孩子就医，一时未查出具体原因。家长们认为游泳馆水质有问题，游泳馆方则表示水质没问题，可能是孩子们饮食原因。24日，八名孩子就诊，三人被确认有真菌感染，所有孩子都需要服药治疗。目前，卫生部门已介入，初步检测显示PH值、浑浊度、余氯符合国家标准，水质为达标，正在做进一步调查。



孩子们的牙齿也都黑了。

去游泳馆游泳 可得小心“游泳病”

烈日炎炎，到游泳馆游泳消暑的人渐渐增多。对此，有关专家提醒说，游泳馆是公共场所，如果卫生设施不达标，可能造成一些疾病的交叉感染，所以游泳爱好者在游泳前有必要采取一些防范措施，谨防游泳病。

专家说，游泳病大多因游泳池水受污染而引起，受污染的池水会对皮肤黏膜和眼角膜造成损害，还可能传播其他疾病。如果游泳后双眼出现发红现象，第二天不仅没有消失，反而红肿、疼痛、畏光等，就是患了红眼病。另外，接触不洁池水有可能染上体癣，而

足癣的传播主要是通过公用拖鞋或在泳池边赤脚走路时由真菌感染引起。

专家说，出于对自身健康的考虑，游泳爱好者最好去池水循环、消毒较好的正规游泳馆游泳；不要将贴身衣物直接放在公用衣柜里，要用衣架挂放，或用塑料袋包好；尽量少用公用浴具，应自备毛巾、拖鞋、浴巾等；儿童尽量去通风好、清洁度高的场馆游泳，以避免泳池消毒所用的含氯产品刺激呼吸道；游泳时最好戴泳镜，游泳前后可用氯霉素眼药水点眼，不要用手揉眼或用不清洁毛巾擦眼。

据新华社

文/片 本报记者

游泳班八名儿童 游完泳口舌发黑

24日早上，在泰安市中心医院口腔科，8名不到10岁的孩子，被家长们带来做检查。就在前一天下午，家长们才发现不是只有自己家孩子口舌牙齿发黑，很多人都有同一症状。

“小畅，张开嘴给叔叔看看。”家长刘女士话音未落，刚9岁的小畅张开了小嘴，舌苔上一层黑色物质。牙齿上也是如此，黑色不明物质沾满了还没发育完全的牙齿。旁边的另外七八名儿童，也张开了嘴，每一个孩子都口舌、牙齿发黑，只是程度略有不同。

孩子们在一起开心嬉闹着，还比起谁的舌头更黑，一旁的家长们则笑不出来，眉头紧锁连声叹气。“要是早点知道就好了，没想到这么多孩子都是这个样。”家长孙女士说，所有身体出现异常的孩子，都是在岱宗大街明珠健身游泳馆上游泳班的，并且在一个小队里。23日下午，家长们等孩子上课时，忽然发现不只一个孩子口舌发黑，简单统计了一下，就有七八个孩子。

家长们表示，这些孩子饮食不一致，而且从来没有在一起聚餐，不可能因为共同的饮食问题导致此次身体的异常。和其他普通游泳人员不同，这些孩子参加了游泳队，需要长时间浸泡在超过两米深的水

中，而且假期以来几乎天天如此。因此，他们怀疑泳池水质存在问题，才导致了孩子们身体的异常。

紧急送医查原因 大夫说第一次见

23日下午，家长们紧急带孩子到医院进行检查，医护人员说他们也是第一次遇到这种情况，一时难以给出诊断。

在孩子们的病历本上，记者看到一句对牙齿发黑的原因推断是疑为化学品中毒，但这句话又被人划掉。家长们告诉齐鲁晚报记者，这句话是23日初次诊断时医生写的，因为医生也无法确定，后来又被医生划掉了。

24日早上，家长们一早就又带孩子们到医院检查，口腔科医生检查后告诉家长，这样的情况也是第一次遇到。随后，医生对孩子们的口腔提取物进行了化验，化验结果显示，三名儿童真菌检查呈阳性，所有儿童都需要服用抗真菌药物。有的家长不放心，又带孩子进行了泌尿系统等检查。医生表示，导致真菌感染的原因主要是接触了含有霉菌的环境，传播方式一般为接触性传播。

“我们的孩子每天都在泳池里练习两个半小时左右，这是孩子们日常生活最共同的部分，其他方面多有差异。”家长们说，除了怀疑水质不达标是原因外，家长们还担心孩子们的肾脏等器官已经受到影响，短期内又无法确定。

卫生部门介入调查 游泳馆已暂停营业

家长们认为导致孩子身体异常的罪魁祸首是游泳馆水质，而游泳馆方面对此则矢口否认。

该游泳馆店长汪女士介绍，游泳馆水质没有问题，平时都是按照相关标准进行净化，使用氯粉和清洁剂进行消毒。现在孩子们身体出现异常的原因，需要等待医院的检查结果出来后才能判定。由于这些孩子都属于同一个游泳队，不能排除是一块吃饭等原因造成的，也可能是进食后又游泳，和池水发生了反应。汪女士说，游泳馆一天接待学生就超过200人，如果水质真有问题，不可能只有少数孩子出现异常。游泳馆称将积极配合卫生部门检查，24日中午暂停了营业。

据悉，泰山区卫生监督所工作人员接到家长们反映后，23日和24日连续两次到游泳馆检测，提取了水质样本。初步检测显示PH值、浑浊度、余氯符合国家标准，水质为达标，正在做进一步调查。游泳馆方面也表示，一定尽快协助查明原因，如果是游泳馆方面的问题，不会推卸责任。

24日，游泳馆发布通告，称为了更好地提升服务质量，给大家更专业的健身游泳服务，同时消除设备的安全隐患，让市民在一个安全、优质的环境中健身游泳，公司决定2016年8月24日至8月26日进行设备维护，清洗池壁，进行场馆全面消毒。

莱西市水利局不依法履职被提起公益诉讼 为我省首例资源保护领域行政公益诉讼案件

本报济南8月24日讯(记者 万兵) 24日，记者从山东省人民检察院获悉，日前山东省莱西市人民检察院因莱西市水利局不依法履行职责，依法向莱西市人民法院提起行政公益诉讼。该案系全国人大常委会授权检察机关提起公益诉讼试点后山东省首例资源保护领域行政公益诉讼案件。

据了解，莱西市人民检察院在办理一起莱西市水利局工作人员涉嫌玩忽职守犯罪案件

时，发现青岛广豪建设工程有限公司(法定代表人林殿锋)取得河道采砂许可证后，在莱西市日庄镇堤上村小沽河左岸进行采砂(核准采砂量2万立方米)，林殿锋聘用张贵利负责砂场日常管理。

而从2014年10月起，莱西市水利局水政监察大队即发现堤上砂场大面积超采，始终未采取有效措施。2014年12月10日，莱西市水利局违反法律规定作出行政处罚决定，认定张

贵利于2014年12月8日在小沽河管理范围堤上砂场超范围采砂75立方米，对张贵利处以5000元罚款。

其后，该公司负责人林殿锋、张贵利因涉嫌非法采矿罪被依法查处，莱西市水利局水政监察大队原负责人被依法追究刑事责任。经鉴定，涉案堤上砂场共超采32万余立方米，案值达1200余万元。

2015年10月28日，莱西市人民检察院向莱西市水利局发

出检察建议，督促其撤销涉案行政处罚决定并对非法采砂重新作出行政行为，并要求在一个月内回复检察机关。莱西市水利局回复，表示对涉案行政处罚决定不予撤销，不能对该案再作出新的行政处罚，拒不纠正违法行为，致使国家和社会公共利益仍处于受侵害状态。

为促进依法行政，加强资源保护监管工作，维护国家和社会公共利益，莱西市人民检

察院依据相关规定，依法对莱西市水利局不依法履行职责的行为向莱西市人民法院提起行政公益诉讼。

据了解，这是我省第二起针对行政机关提起公益诉讼的案例。去年12月16日，山东省庆云县人民检察院因县环保部门不依法履行职责，依法向庆云县法院提起行政公益诉讼。这是全国人大常委会授权检察机关提起公益诉讼试点工作后，全国首例行政公益诉讼案件。